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Ekonomik Takvim 

 

Zaman Döviz Olay Beklenti Önceki 

15:15 USD 
Haftalık ADP İstihdam Değişimi- 
Haftalık   

 29,00K 

20:00 USD 20 Yıllık Tahvil İhalesi    5,122% 

 

 

 

Güne Başlarken  

 

USDTRY 46,2959 0,04% 

BIST100 14.446,42 3,64% 

SP500 7.554,29 1,65% 

DAX 24.894,01 1,05% 

 
 
 
 
 
 
 



• Borsa İstanbul 15 Haziran Pazartesi gününü güçlü yükselişle tamamladı. BIST 100 endeksi %3,64 

artışla 14.446,42 puandan kapandı. Endeks gün içinde 14.251,51 – 14.508,64 bandında işlem gördü; 

önceki kapanış 13.938,48 seviyesindeydi. Böylece BIST, cuma günü 14.000 üzerinde kapanamamasının 

ardından pazartesi günü güçlü bir boşluk kapatma/rahatlama hareketi yaptı.  

• İçeride yükselişin ana taşıyıcısı bankacılık ve holding hisseleri oldu. BIST 100 önceki kapanışa göre 

507,93 puan artarken, toplam işlem hacmi 217,8 milyar TL seviyesinde gerçekleşti. Bankacılık endeksi 

%5,14, holding endeksi %4,09 yükseldi. Bu nedenle hareketi genele yayılan bir alımdan ziyade, özellikle 

yüksek beta/banka tarafındaki güçlü risk-on fiyatlaması olarak okumak daha doğru.  BIST tarafındaki güçlü 

alımın ana sebebi, hafta sonu gelen ABD-İran ön mutabakatı / Hürmüz’ün yeniden açılabileceği haber 

akışıydı. Petrol fiyatlarındaki düşüş, Türkiye gibi enerji ithalatçısı ülkeler için cari denge ve enflasyon 

beklentileri açısından pozitif okundu. Buna rağmen endeksin gün içi zirve olan 14.508,64 seviyesinden bir 

miktar aşağıda kapanması, 14.500 üzerinin ilk etapta direnç olarak çalıştığını gösteriyor.  

• ABD piyasaları pazartesi günü güçlü yükselişle kapandı. Dow Jones %0,92 artışla 51.671,03 

puandan rekor kapanış yaptı. S&P 500 %1,65 yükselişle 7.554,29, Nasdaq ise %3,07 artışla 26.683,94 

seviyesinde kapandı. Nasdaq için bu, 31 Mart’tan bu yana en güçlü günlük yükseliş oldu. Wall Street’te 

ana hikâye çok netti: ABD-İran anlaşması → petrol düşüşü → enflasyon/faiz endişesinin azalması → 

teknoloji ve riskli varlıklara güçlü alım. Reuters’a göre ABD ve İran’ın savaşı bitirecek ve Hürmüz 

Boğazı’nı yeniden açacak bir ön anlaşmaya varması, piyasada klasik bir rahatlama rallisi yarattı. ABD ham 

petrolü günü %4,9 düşüşle tamamlarken, teknoloji hisseleri bu düşüşten en çok faydalanan grup oldu.  ABD 

sektörlerinde ayrışma belirgindi. S&P 500 teknoloji endeksi %3,4 yükselirken, enerji endeksi %3,6 

düştü. Yarı iletken tarafında Philadelphia Semiconductor Endeksi %5’in üzerinde yükselerek rekor kapanış 

yaptı. Nvidia %3,5, Micron ise aracı kurum hedef fiyat artışlarının da desteğiyle %10,5 yükseldi.  SpaceX 

tarafındaki hikâye de risk iştahını desteklemeye devam etti. Reuters’a göre SpaceX hisseleri ikinci işlem 

gününde %19,6 yükselerek 192,46 dolar seviyesinden kapandı; şirketin cuma günkü halka arz fiyatı 135 

dolar idi. Bu güçlü performans, piyasanın büyük teknoloji/AI/uzay temalı halka arzlara yeniden iştah 

gösterdiğini ortaya koydu.  

• ABD’de enerji hassas hisseler pozitif ayrıştı. Petrol fiyatlarının sert düşmesiyle United Airlines %3,9, 

Norwegian Cruise %3,7, Carnival %3,2 yükseldi. Buna karşılık Fox’un Roku’yu 22 milyar dolara satın 

alacağını açıklaması sonrası Fox hissesi %16,8 düştü; Roku da %1,9 geriledi.  

• Avrupa piyasaları da pazartesi günü rekor kapanış yaptı. STOXX 600 endeksi Reuters’a göre %0,2 

yükselerek savaş öncesi seviyelerini geri aldı ve yeni zirveye çıktı. Avrupa’da alımların arkasında da aynı 

hikâye vardı: Hürmüz’ün açılabileceği beklentisiyle petrolün düşmesi ve enerji/enflasyon baskısının 

hafiflemesi.  

• Avrupa’da sektör bazında banka, otomotiv ve havayolu hisseleri güçlüydü. Reuters’a göre Avrupa 

bankaları %1,5 yükselerek Ocak 2008’den bu yana en yüksek seviyesine çıktı; otomotiv endeksi %2,6 

değer kazandı. Lufthansa %4,5, Air France %3,4 yükseldi. Buna karşılık petrol fiyatlarındaki düşüş 

nedeniyle enerji hisseleri %3,1 gerileyerek piyasaya negatif ayrıştı.  

• Petrol tarafında düşüş pazartesi günü de devam etti. Reuters’a göre petrol fiyatları pazartesi günü 

yaklaşık %5 düşerek 4 Mart’tan bu yana en düşük kapanışını yaptı; bu sabah Brent 82,92 dolar, WTI 

ise 80,66 dolar civarında işlem görüyor. Piyasa, Hürmüz üzerinden arz akışının kademeli şekilde geri 

dönebileceğini fiyatlıyor.  

• Altın tarafında pazartesi günü güçlü toparlanma vardı. Investing’in Reuters kaynaklı haberine göre spot 

altın %2,1 artışla 4.309,24 dolar/ons, ABD altın vadeli kontratları ise %2,2 yükselişle 4.331,20 dolar/ons 

seviyesinde kapandı. Burada destekleyici unsur savaş korkusu değil; petrolün düşmesiyle enflasyon/faiz 

baskısının hafiflemesi ve doların zayıflamasıydı.  

 



S&P 500 

ABD tarafında dün güçlü bir risk-on fiyatlaması vardı. ABD-İran ön anlaşması ve Hürmüz’ün yeniden 

açılabileceği beklentisi, petrolü sert aşağı çekti; bu da enflasyon ve Fed baskısını azalttı. Bu rahatlama en 

çok teknoloji ve yarı iletken hisselerine yaradı. Ancak hareketin kalıcı olması için petrol düşüşünün 

korunması ve anlaşmanın fiilen uygulanmaya başlaması gerekiyor. 

Endeks 7.554,29 seviyesinden kapattı. 

Aşağıda 7.500 ilk destek, bu seviyenin kırılması halinde 7.450 – 7.400 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 7.600 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 7.650 – 7.700 bandına doğru yeni zirve 

denemeleri gündeme gelebilir. 

 
 

XAUUSD 

Altın dün güçlü toparlandı. Buradaki hikâye klasik güvenli liman talebinden ziyade, petrolün düşmesiyle 

enflasyon baskısının azalması ve dolar/tahvil faizlerindeki gevşemeydi. Yani savaş riski azaldığı halde 

altının yükselmesi, piyasanın “daha düşük petrol → daha düşük faiz baskısı → altına destek” kanalını 

fiyatladığını gösteriyor. 

Ons altın 4.300 – 4.330 dolar bandında işlem görüyor. 

Aşağıda 4.250 destek, bu seviyenin kırılması halinde 4.200 – 4.150 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 4.350 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 4.400 – 4.450 bandına doğru toparlanma 

güçlenebilir. 



 
 

EURUSD 

EURUSD tarafında dolar baskısı zayıfladı. ABD-İran anlaşması sonrası petrolün düşmesi, Fed’in daha şahin 

kalabileceği beklentisini sınırladı ve dolar tarafında gevşeme yarattı. Avrupa tarafında ise ECB’nin sıkı 

duruşu euroya destek verse de, büyüme görünümündeki kırılganlık paritede yukarı hareketi sınırlayabilir. 

EURUSD 1,16 civarında fiyatlanıyor. 

Aşağıda 1,1550 ilk destek, bu seviyenin kırılması halinde 1,1500 – 1,1450 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 1,1650 – 1,1700 direnç bölgesi, bu bandın aşılması halinde 1,1750 – 1,1800 bandına doğru 

toparlanma gündeme gelebilir. 

 
 



BRENT OIL  

Petrolde ana hikâye tamamen değişmiş durumda. Önceki hafta Hürmüz ve savaş riski fiyatları yukarı 

taşırken, ABD-İran ön anlaşması sonrası piyasa şimdi arzın kademeli şekilde normale dönebileceğini 

fiyatlıyor. Brent’in 83 dolar civarına kadar gerilemesi, küresel piyasalar için enflasyon ve faiz baskısının 

hafiflemesi anlamına geliyor. Ancak tanker akışının hemen normale dönmemesi ve anlaşmanın uygulama 

riski hâlâ takip edilmeli. 

Brent 82 – 83 dolar bandında işlem görüyor. 

Aşağıda 80 dolar psikolojik destek, bu seviyenin kırılması halinde 78 – 75 dolar bandına doğru geri 

çekilme görülebilir. 

Yukarıda ise 85 dolar ilk direnç, bu seviyenin aşılması halinde 88 – 90 dolar bandına doğru tepki 

gündeme gelebilir. Şu aşamada fiyatın yönünü teknikten çok Hürmüz geçişlerinin fiilen başlayıp 

başlamayacağı belirleyecek. 

 
 

Uyarı Notu: Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. 

Yatırım danışmanlığı hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve kalkınma bankaları ile 

müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından 

kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler 

ise genel niteliktedir. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler, mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize 

uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi 

beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki, gerekse bu yayında kullanılan 

kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki bilgilerin kullanılması sonucunda yatırımcıların ve/veya 

ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kâr yoksunluğundan, manevi 

zararlardan ve her ne şekil ve surette olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zararlardan dolayı 

Alnus Yatırım Menkul Değerler A.Ş. sorumlu tutulamaz. 

 


